

KOMÁREK

zpravodaj městské části Opava-Komárov

ČERVENEC – PROSINEC 2024



Vánoce
a Nový rok
už klepou
na dveře



www.komarov.cz

Sbor dobrovolných
hasičů
Opava-Komárov
pořádá



Hasičský Bál

K tanci hraje skupina
Sa-kura

v sobotu 25.ledna 2025 od 19.30 hodin
v místní ORLOVNĚ

Zabijačkové speciality a bohatá tombola
Vstupné: 150 Kč

Předprodej vstupenek u paní Kubesové Marie
(tel. 607 256 332)

Obsah

- Úvodní slovo starosty **[4]**
- Povodeň v Komárově **[6]**
- Tříkrálová sbírka 2025 **[8]**
- Dynamické prožívání křesťanských Vánoc **[10]**
- Životní jubileum pana faráře **[12]**
- Letní kino v Komárově **[13]**
- Komárovské cyklozávodky se Shrekem **[14]**
- Pochod okolím Komárova **[15]**
- S lampiony za strašidly **[16]**
- Divadlo ŠAMU **[16]**
- Klub seniorů **[18]**
- ZŠ a MŠ Komárov **[20]**
- Úspěchy gymnastek **[26]**
- Podzimní část fotbalové sezóny **[27]**
- Hasičská sezóna 2024 **[31]**

Do tohoto čísla přispěli: Jitka Beinbauerová (MŠ Podvihov), Anna Fiedlerová (Klub seniorů), Marie Hanušová (koordinátorka TKS), Karolína Konečná (MŠ Podvihov), Drahomíra Kozárková, Lenka Kubánková (organizátorka TKS), Jiří Kubesa (zastupitel, náměstek SDH Komárov), Josef Kubesa (vedoucí mládeže hasičů), Michal Kubesa (místostarosta MČ Komárov), Tereza Kunzová (MŠ Komárov), Pavel Lyko (trenér fotbalu SK Komárov), Adam Mašek (farář), Lumír Měch (starosta MČ Komárov), Ivo Nevrlý (organizátor cyklozávodů), Jana Nováková (MŠ Komárov), Hana Ryšánková (MŠ Komárov), Nikol Tomíčková (MŠ Komárov, trenérka gymnastiky SK Komárov), Milan Trulej (zastupitel, starosta jednoty Orel Komárov), Libuše Urbánková (Klub seniorů), Tomáš Weicht (ředitel ZŠ a MŠ Komárov) a další.



KOMÁREK

zpravodaj městské části Opava-Komárov

Číslo 02/2024. Ročník: XVIII. Vydává **Obecní úřad městské části Komárov**, Podvihovská 16, 747 70 Opava-Komárov, tel.: 553 794 131, e-mail: komarov@opava-city.cz.
Náklad: 470 ks. Editor: Michal Kubesa. Příspěvky neprochází odbornou jazykovou úpravou.
www.komarov.cz



Úvodní slovo starosty

Vážení spoluobčané, milí přátelé, dovoluji mi pozdravit Vás v čase adventním, kdy se naše obec opět rozzářila vánoční výzdobou a všichni začínáme vnímat sváteční atmosféru blížících se vánočních svátků a konce roku 2024. Prosince je měsícem bilancování a příležitostí ke krátkému zamyšlení nad tím, co nám tento rok přinesl.



Proběhla I. etapa opravy asfaltového povrchu ulice Dlouhé, byl opraven úsek o výměře 2482 m². Prostor kolem kostelní zdi bude dokončen začátkem roku 2025, jakmile to umožní počasí. V příštím roce proběhne II. etapa oprav, kdy bude položen nový asfaltový koberec na zbývající plochu o výměře 2687 m². Vedle pumptrackové dráhy byla vybudována nová lanová dráha pro volnočasové aktivity dětí a mládeže v délce 40 m. V budově Obecního domu došlo k výměně dveří, rekonstrukci osvětlení ve společných prostorách a výmalbě celého schodiště, šaten zaměstnanců a sklepních prostor. Zajistili jsme přístavení kontejnerů na zelený odpad v rámci „Jarního a podzimního úklidu“. V listopadu jsme zakoupili malotraktor SOLIS včetně příslušenství (sněhové radlice, sypače a travního mulčovače) pro potřeby Úřadu městské části.

Vzhledem k neustálým problémům s parkováním zaměstnanců České pošty jsme přistoupili ke změně režimu parkování na parkovištích u obecního úřadu, u mateřské školy a obchodu. Parkování je zde možné pouze na omezenou dobu s papírovými parkovacími hodinami. Parkoviště na ulici Požárnické je možné využívat pouze občany přilehlého bytového domu na základě povolení ÚMČ Komárov. Tímto chceme upozornit občany, aby si pořídili do vozidla papírové parkovací hodiny a předešli tak případným sankcím ze strany městské policie. V letošním roce se nám, ne naší vinou, nepodařilo vybudovat nové parkoviště na ulici Na Spojce a provést opravu asfaltových povrchů na přilehlých komunikacích. Společnost SmVaK získala v květnu souhlasné vyjádření odboru majetku města Opavy k likvidaci staré žumpy, jejíž jsou vlastníkem. Kromě tohoto sou-



hlasu museli požádat o souhlas i vodoprávní úřad. Od 1. července 2024 se v souvislosti se změnou stavebního zákona vše znovu zkomplikovalo (i z důvodu nefunkčnosti nového systému). Povolení k likvidaci musí nově řešit stavební úřad, který vyžaduje, aby SmVaK podal novou žádost a vše doplnil dalšími dokumenty. Tím se celý proces likvidace žumpy značně prodlužuje a nám nezbývá než čekat s realizací parkoviště, až bude vše mezi SmVaK a Magistrátem města Opavy vyřízeno dle zákonných požadavků.

Také v letošním roce proběhla řada kulturních a sportovních akcí, na kterých se ÚMČ podílel jak organizačně, tak finančně. V únoru se uskutečnil „Maškarní karneval“ pro děti. V březnu jsme se mohli pobavit na divadelním představení souboru Siesta. Duben jsme pak zakončili „Pálením čarodějnic“. Sportovci v červnu zorganizovali „Komárovské sportovní posvícení“. Na začátek a konec prázdnin jsme připravili promítání filmů v letním kině za Orlovnou. V říjnu jsme si mohli protáhnou tělo na „Pochodu okolím Komárova“. V listopadu se konala ve spolupráci s komárovskými hasiči akce pro děti „S lampióny za strašidly“ a pro dospělé proběhlo v místní Orlovně divadelní představení souboru ŠAMU ze Štítiny. Ve čtvrtek 19.12.2024 zveme všechny do místního kos-

tela, kde proběhne „Koncert žáků ZŠ a MŠ Komárov“ a poté můžete navštívit tradiční vánoční jarmark před kostelem.

Chtěl bych tímto poděkovat všem, kteří tyto akce připravovali a samozřejmě návštěvníkům těchto akcí, jejichž účast je vždy jistou formou odměny pro organizátory.

Jak jsem již zmínil, blíží se konec roku a období svátků. V dnešní uspěchané době, kdy žijeme stále rychleji, je potřebné se i na chvíli pozastavit. Takovou příležitostí a malým, ale hezkým pozastavením jsou pro nás Vánoce, čas, kdy jsme si vzájemně daleko bližší a snažíme se zapomenout na běžné problémy.

Vůně vánočního stolu a nazdobeného stromku jsou pro mnohé z nás nezapomenutelné, asi i proto se na Vánoce tak hodně těšíme. Vánoce však nejsou jen o dobrém jídle a krásných dárcích, ale i o setkání rodičů se svými dětmi, vnoučaty a blízkými, se kterými se během roku tak často nevidáváme. Ta neopakovatelná vánoční atmosféra je zcela výjimečná. Pozastavme se a nerušeně si ji vychutnejme.

U příležitosti těchto překrásných vánočních svátků Vám chci jménem Zastupitelstva MČ Komárov popřát jejich příjemné prožití a do nového roku 2025 všechno nejlepší, hodně štěstí, zdraví, lásky, osobních i pracovních úspěchů.

Lumír Měch



Povodeň v Komárově

V sobotu 14. a v neděli 15. září náš region postihla ničivá povodeň, kdy nás zasáhla více než stoletá voda. Velká voda „naštěstí“ nezpůsobila v Komárově tak rozsáhlé materiální škody jako na Jesenicku, Krnovsku či v některých lokalitách Opavy a jejích městských částech.

V Komárově došlo většinou k zatopení sklepních a nebytových prostor. Povodeň se dotkla nemovitostí na ulicích Ostřavská, Potoční, Podvihovská, Tovární, Ranašovec a Kravařovská. Před kulminací vody bylo na žádosti občanů rozvezeno zaměstnanci úřadu a hasiči asi 700 pytlů s pískem. Ihned po opadnutí vody zajistil ÚMČ Komárov přistavení velkoobjemových kontejnerů na odpad ze zaplavených nemovitostí. Celkem bylo odvezeno na skládku 20 kontejnerů. Pracovníci úřadu rovněž zajišťovali svoz tohoto odpadu z míst, kde nebylo možno kontejner přistavit. Hasiči pomáhali čerpat vodu ze sklepů a zaplavených studní. Přednostně jsme zajistili z krizového centra 30 vysoušečů vlhkosti. Zá-



jemcům jsme poskytli dezinfekční prostředky. Občanům, kteří měli zatopené domácnosti nebo poškozeny technologie v nebytových prostorech, poskytlo město Opava neprodlečně dar ve výši 20.000 Kč. Takto poškození občané mohou rovněž žádat do 31.1.2025 o finanční pomoc státu ve výši 40.000 Kč.





Chtěl bych tímto poděkovat členům komárovské jednotky SDH, kteří odvedli spoustu práce nejen v Komárově, ale i v ostatních oblastech Opavy postižených povodní. Velký dík patří i zaměstnancům ÚMČ Komárov, panu Večerkovi, který poskytl hasičům zdar-

ma obědy, panu Uvírovi a panu Vítkovi, kteří poskytli zdarma dezinfekci a hlavně patří velký dík všem lidem, kteří se chovali při této nepříjemné události velice zodpovědně, i když je náprava škod stála hodně úsilí.

Lumír Měch



Změna úředních hodin

Upozorňujeme občany, že od ledna 2025 dochází ke změně úředních hodin Úřadu městské části Komárov. Nově budou úřední hodiny

**každé úterý
od 15:00 do 17:00 hod.**

Dosavadní úřední hodiny v pondělním a středečním termínu budou od nového roku zrušeny.

V případě, že se nemůžete dostavit osobně, kontaktujte nás na komarov@opava-city.cz nebo na tel. čísle 603 392 326. Děkujeme za pochopení.

Tříkrálová sbírka 2025

Vážení obyvatelé Komárova, na začátku nového roku proběhne v celé naší zemi od 1. do 14. ledna 2025 další ročník Tříkrálové sbírky.

Tříkrálová sbírka v celostátním měřítku bude slavit již dvacáté páté narozeniny. Za dobu své existence pomohla tisícům lidí. Letos například mohla Charita ČR díky krizovému fondu tvořenému z Tříkrálové sbírky účinně a velmi rychle pomáhat při ničivých povodních.

V Charitě Opava máme naději, že se ve Vaší obci opět najdou lidé ochotní sbírku zorganizovat a že se k ní Vaše obec znovu připojí.

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2025, který připadne Charitě Opava, máme v plánu využít na pomoc seniorům a vážně nemocným pacientům, o které se naše terénní služby (Charitní ošetrovatelská služba a mobilní hospic Pokojný přístav) starají v jejich domácím prostředí. Rádi bychom také obnovili vybavení hojně využívané půjčovny kompenzačních pomůcek. Naším dalším záměrem je vytvoření kontaktního pracoviště služby sociální rehabilitace v centru města a část výtěžku bychom rádi použili na opravy objektu chráněného bydlení zaplaveného při letošních povodních.

Stejně jako v minulých letech bude možné až do konce ledna přispět také na tříkrálovou sbírkový účet: 66008822/0800, VS pro Charitu Opava 777988012. Viz QR kód platby. Více informací na www.charitaopava.cz.

Již nyní děkujeme všem malým i velkým koleďníkům z Vaší obce, kteří se do sbírky zapojí, a Vám všem za štědrost a otevřené srdce.

Přejeme pokojné Vánoce a do nového roku mnoho naděje, Boží požehnání a všechno dobré.

*Za Charitu Opava Marie Hanušová,
koordinátorka TKS 2025*



QR Platba

Upozornění pro občany

Prosíme občany, aby v případě probíhajícího nebo očekávaného sněžení nestavěli popelnice na veřejné chodníky. Komplikuje se tím jejich údržba (odhrnování). Děkujeme!

Milí koledníci.

Bliží se opět čas Tříkrálové sbírky a proto se obracím na všechny s velkou prosbou o spolupráci. Potřebujeme do každé skupinky 3 krále a jednoho vedoucího. Vedoucí skupinky se může stát osoba starší 15 let.

Prosím tedy rodiče, aby své děti, které chtějí koledovat v Komárově nebo v Suchých Lazcích (případně vedoucí skupinek z řad starších dětí nebo dospělých), abyste je přihlašovali na ZŠ v Komárově, na ZŠ v Suchých Lazcích, nebo přímo u mne (723 274 331).

Tříkrálová sbírka bude probíhat ve dnech 1.–14.1.2025. Čím více skupinek se nám podaří sestavit, tím kratší dobu budeme potřebovat ke koledování. Obvykle nám k tomu stačí jeden víkend. V našich obcích plánuji uskutečnit sbírku ve dnech **3.–5.1.2025** (případně víkend 10.–12.1.2025). Informační schůzku bychom měli ke konci roku. Místo a čas bude upřesněn. Prosím Vás tedy, přihlaste své děti co nejdříve. Věřím, že s Vaší pomocí, se nám opět podaří udělat dobrou věc.

Na konci novoročních bohoslužeb, tedy 1.1.2025 v 8.45 hodin v kostele svatého Prokopa v Komárově, nebo v 15 hodin v kapli Andělů strážných v Suchých Lazcích, se bude udělovat zvláštní **POŽEHNÁNÍ TŘÍKRÁLOVÝM KOLEDNÍKŮM**.

*Těším se na Vás.
Lenka Kubánková*



Úplné zrušení skládky zeleného odpadu na ulici Dlouhá

Informujeme občany, že definitivně končí možnost odkládání větví vedle pumprackové dráhy na ulici Dlouhá. Původně prostor sloužil k ukládání větví z ovocných stromů, které se dají mulčovat. V posledních letech se stal skládkou veškerého zeleného odpadu (kořeny, břeččany, cedry, keře, trávy atd.), který nelze mulčováním zpracovat. Likvidace této skládky stojí obec nemalé finanční prostředky, které se dají použít v jiných oblastech provozu obce. Občané mohou veškerý zelený odpad bezplatně uložit



na sběrných dvorech (ul. Bílovecká, ul. Hálkova a ul. Přemyslovců), nebo využít popelnice na bioodpad. Na jaře 2025 bude otevřen zcela nový velkokapacitní sběrný dvůr na začátku Kyselšovic u příjezdu z Komárova. Pro komárovské občany je to velmi dostupná vzdálenost. Upozorňujeme, že uložení jakéhokoliv odpadu do prostoru u pumprackové dráhy bude považováno za černou skládku a následně řešeno pokutou ve správním řízení.

Lumír Měch

Dynamické prožívání křesťanských Vánoc

Milí čtenáři!

Pro nikoho z nás není tajemstvím, že se opět blíží Vánoce. Mnozí si pod tím pojmem představují různé, někdy dokonce protikladné skutečnosti. Někdo bude během svátečních dnů naplno slavit a odpočívat, někdo cestovat, další bude mít třeba o svátcích zrovna službu v nemocnici nebo jako hasič či vykonávat jinou neodkladnou práci.

Nelze zapomenout také na ty, na něž při blížícím se slavení dolehne stín nedávných povodní, nemoci nebo ztráty někoho blízkého. Nicméně pro každého z nás bez výjimky přichází v kalendáři Štědrý den a vánoční svátky. Často slyším, že spolu s dobou se také mění u mnohých přístup k těmto vánočním dnům a zároveň způsob jejich prožívání a slavení.

Je tomu tak? Zcela určitě ano.

K lepšímu nebo k horšímu? Těžko říct.

To musí zhodnotit každý sám. Já osobně se těším na křesťanské Vánoce. Když takto pojmenuji, na co se připravuji, cíl se stává jasný bez ohledu na dobu, která se mění. Chci prostě opět zakusit, o čem zpívá starobylá koleda „Adéste fidèles“, kde český překlad jedné její sloky zní: „Bůh s námi je spřízněn, lidský úděl sdílí.“

U hledání pravé podstaty Vánoc mi přichází na mysl určité zvyky. Možná někteří vzpomínáte, jak loni na „půlnoční“ jsem hovořil o zvyku, který mají lidé ve Štramberku, že vystavují domácí betlémy v oknech svých domů a tím ukazují jejich krásu všem kolemjdoucím. Potěšil mě fakt, že někteří během svátečních dnů opravdu jeli do Štramberku se přesvědčit na vlastní oči a pokud vím, nebyli zklamáni. Z mládí, z tuzemska i ze zahraničí, vzpomínám na různé dynamické formy hledání Betléma. Třeba v rakouském Štýrsku mě oslovil zvyk, kdy po farnostech putoval v adventním čase obraz těhotné Panny Marie. Místní se scházeli každý den na jiném místě k modlitbě, tak symbolicky doprovázeli matku, která hledala vhodné místo pro narození svého syna. Našla je nakonec na Štědrý den v betlémě vystaveném



v kostele. Také z mých prvních kněžských let vzpomínám, jak v jedné farnosti u Ostravy měli ve zvyku hledat Ježíška. Jak? Skupina nadšenců kráčela několik hodin v přírodě, modlili se a zpívali, až nakonec doputovali do Betléma. Nemám jistotu, nakolik tyto zvyky stále ještě fungují. Jak už bylo řečeno, doba se mění. Oslovovala mě ovšem jejich určitá dynamika. Lidé místo toho, aby byli zalezlí nebo soustředění na sebe, otevírali se podstatě křesťanských Vánoc. Orientovali se na Toho, který je tím hlavním v každém betlémě. A tak bych přál Vám všem, milí přátelé, aby všechny tradice tohoto času, veškeré besedy, koncerty, večírky, nadílky, punče, trhy a všechno ostatní, co se v těchto dnech odehrává a co absolvujeme, nám nezatemnilo podstatu vánočního slavení! Osobně bych radil vyhledávat to, co nás skutečně přiblíží k Božímu dítěti v jeslích. Však toto dítě, a jediné ono, je schopno ohřát naše srdce a naplnit je štědré tím, co nám skutečně schází a o čem možná ani nemáme. Stojí tedy za to dát si tu práci, hledat v sobě a kolem sebe Ježíška, nacházet ho a přijmout.

*Požehnané vánoční dny a šťastný nový rok přeje
Váš farář P. Adam Mašek*

V Á N O C E 2 0 2 4

PŘÍLEŽITOST KE SVATÉ ZPOVĚDI:

DATUM	KOMÁROV	N. SEDLICE	S. LAZCE	RADUŇ
<u>Středa 18.12.</u>	17.00 – 18.00*			Od 16.00 *
<u>Pátek 20.12.</u>	17.30 – 18.00			
<u>Sobota 21.12.</u>	16.30 – 17.00		Od 18.45	
<u>Neděle 22.12.</u>		Od 11.15		07.00 - 07.30
14.00 – 17.00 *: zповědní den v opavské konkatedrále Nanebevzetí Panny Marie				

* zpovídá cizí zpovědník

POŘAD SVÁTEČNÍCH BOHOSLUŽEB

DATUM	KOMÁROV	N.SEDLICE	S.LAZCE	RADUŇ
<u>Sobota 21.12.2024</u>	17.00 (1)		18.00 (1)	
<u>Neděle 22.12.2024</u>	08.45 (1)	10.30 (1)		07.30 (1)
<u>Úterý 24.12.2024</u>	22.00 (3)		15.00 (2)	20.30 (3)
<u>Středa 25.12.2024</u>	08.45 (4)	10.30 (4)		07.30 (4)
<u>Čtvrtek 26.12.2024</u>	08.45 (5)			07.30 (5)
<u>Sobota 28.12.2024</u>			18.00 (6)	
<u>Neděle 29.12.2024</u>	08.45 (6)			07.30 (6)
<u>Úterý 31.12.2024</u>	15.30 (7)			14.00 (7)
<u>Středa 01.01.2025</u>	08.45 (8)		15.00 (8)	07.30 (8)
<u>Sobota 04.01.2025</u>	17.00 (9)		18.00 (9)	
<u>Neděle 05.01.2025</u>	08.45 (9)	10.30 (9)		07.30 (9)

VYSVĚTLIVKY:

- (1) 4. NEDĚLE ADVENTNÍ!!!! (2) VIGILIE SLAVNOSTI NAROZENÍ PÁNĚ, (3) MŠE SV. „PŮLNOČNÍ“,
 (4) SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ – zasvěcený svátek!
 (5) SVÁTEK SV. ŠTĚPÁNA, PRVOMUČEDNÍKA
 (6) SVÁTEK SVATÉ RODINY. Koná se obnova manželských slibů!
 (7) MŠE SV. NA PODĚKOVÁNÍ S PROŠBOU O BOŽÍ POMOC DO NOVÉHO ROKU, během které bude statistika a finanční vyúčtování za uplynulý rok.
 (8) NOVÝ ROK, SLAVNOST MATKY BOŽÍ, PANNY MARIE - zasvěcený svátek!
 Koná se ŽEHNÁNÍ TŘÍKRÁLOVÝM KOLEDNÍKŮM!
 (9) SLAVNOST ZJEVENÍ PÁNĚ - žehnání vody, kadidla a křídly.

Životní jubileum pana faráře

Dne 17. listopadu 2024 oslavil pan farář komárovské farnosti P. ThLic. Mgr. Adam Krzysztof Malek své životní jubileum 50 let.

P. Adam Krzysztof Malek se narodil 17.11.1974 v Katowicích, městské části Panewniki, v polském Horním Slezsku. Dětství a mládí strávil v katowické městské čtvrti Jozefowiec. V letech 1989 – 1993 byl studentem 10. Gymnázia v Katowicích a po maturitě nastoupil do Katowického kněžského semináře, kde studoval do r. 1998. Po ukončení duchovní a intelektuální formace v semináři nastoupil na bohosloveckou praxi do farnosti Ostrava – Svinov. 19. 6. 1999 obdržel v opavské konkatedrále jáhenské svěcení. 24. 6. 2000 přijímá kněžské svěcení v ostravské katedrále a stává se farním vikářem farnosti Ostrava – Poruba. Od 1. 9. 2000 do r. 2002 byla jeho pastorační péči svěřena duchovní správa hrabyňského rehabilitačního ústavu a s ním spojených zařízení. Během jeho kněžského působení vzniklo centrum sv. Kláry v Hrabyni a byl vysvěcen kostel sv. Hedviky v Krásném poli. 1. července 2002 se stává administrátorem farnosti Opava – Komárov a Raduň. Od 1. července 2005 je nepřetržitě komárovským farářem, do jehož duchovní správy patří Komárov, Suché Lazce, Nové Sedlice, Dvořisko, Raduň a Vršovice. Za jeho duchovní správy byly opraveny filiální kostely v Suchých Lazcích a v Nových Sedlicích. V r. 2008 ve spolupráci s Úřadem MČ Komárov se aktivně podílel na rozsáhlé rekonstrukci kostela sv. Prokopa v Komárově. Byla opravena fasáda kostela a věž byla pokryta měděným plechem. Před opravou báně byly vyňaty historické listiny, které se současnými listinami byly uloženy zpět do báně. Kolem kostela byly vybudovány chodníky a následovala oprava fary.



Kromě bohaté pastorační činnosti a činnosti správce církevního majetku nelze přehlédnout společenskou úlohu P. Adama Malka. Úzce spolupracuje se zastupitelstvem všech svěřených obcí. Samozřejmostí je jeho posvěcující přítomnost na mnoha obecních a školních akcích.

Vážený pane faráři, u příležitosti Vašeho životního jubilea přijmeme blahopřání všeho dobrého a pevného zdraví.

Na přímluvu sv. Prokopa, patrona komárovské farnosti, vyprošujeme hojnost darů Ducha svatého.

DÍKY, ŽE JSTE TADY S NÁMI.

Farníci a občané Komárova

Letní kino v Komárově

Zastupitelstvo MČ Opava-Komárov ve spolupráci s Orel jednotu Opava-Komárov připravilo po dva prázdninové večery letní kino. Tyto akce jsme pojali tak trochu jako zahájení a ukončení letních prázdnin. Na jedné straně jsme doufali, že již zadané termíny nám nezkaží počasí, což se naštěstí nestalo, protože to byly opravdu dva velmi letní teplé večery. Na druhé straně jsme měli trošku obavy z toho, zda přijdou diváci, což nakonec při obou představeních předčilo očekávání a přišlo pokaždé kolem 200 diváků. Otázkou také bylo, jaké filmy vybrat, aby se diváci bavili a filmy byly nejen pro dospělé, ale i pro mladší a dětskou generaci. Prvním filmem byla komedie „Prázdniny s broučkem“, kdy šlo o příběh s příjemnou letní atmosférou. Druhý film byl trošku

melancholický příběh „Zahradníkův rok“, kdy diváci ocenili především velmi silnou a nehynoucí lásku k přírodě v podání skvělého herce Oldřicha Kaisera. Věřím, že oba letní večery zaujaly přítomné diváky, kteří si mohli také zakoupit připravené občerstvení, které určitě v tyto krásné letní večery přišlo vhod. Nemohu opomenout také fakt, že letní kino, které jsme pro vás připravili, je nejen rozšířením kulturních akcí v naší obci, ale především tím, že přišli lidé, přišli především místní občané a přišli spolu strávit večer. V příštím roce určitě chceme s letním kinem pokračovat a věřím, že pro vás připravíme nějaké zábavné komedie, které potěší a rozesmějí diváky všech generací.

Milan Trulej



Komárovské cyklozávodů se Shrekem 2024: Skvělý sportovní den pro všechny generace

Osmý ročník oblíbených Komárovských cyklozávodů se Shrekem přilákal přes 300 návštěvníků, kteří si užili den plný sportu, zábavy a solidarity.



Závodů nabídlily aktivity pro všechny věkové kategorie. Nejmladší účastníci ve věku do tří let soutěžili na odrážedlech, zatímco starší děti (do 14 let) se vydaly na okruhy plné překážek. Hlavní závod na 25 kilometrů opět vedl Údolím Raduňky a přes Podvihov a Suché Lazce nazpět do Komárova. Závodů se také zúčastnili hendikepované děti na dvojkolech. Za celý den bylo rozdáno více jak 50 medailí. Organizátoři měli štěstí na ideální počasí, které přispělo ke skvělé atmosféře. V areálu panoval ruch nejen

díky cyklistickým závodům – děti si mohly užít skákací hrady a další atrakce a doprovodné programy, zatímco rodiče si pochutnávali na bohatém občerstvení. Celodenní akce měla i charitativní rozměr. Výtěžek byl věnován Patricii Mikešové, místní desetileté dívce, která potřebuje finanční pomoc na svou léčbu. „Rádi bychom poděkovali více než dvaceti dobrovolníkům, kteří pomohli tuto akci

zorganizovat. Bez jejich obětavosti by se cyklozávodů nemohly uskutečnit. Rovněž velký dík patří všem partnerům akce“, uvedl hlavní organizátor akce Kamil Beinbauer.

Ivo Nevrlý



Pochod okolím Komárova

V obvyklém termínu, tedy první říjnovou sobotu, a v tradičně příjemném podzimním počasí, se letos uskutečnil již jednačtyřicátý ročník Pochodu okolím Komárova.

Tradiční akce, která se vždy nese ve znamení příjemného setkání, klábosení, dobré nálady a nenáročné turistiky, byla letos zpestřena pozměněnou trasou a novým startem i cílem.

Nově se vycházelo od komárovské Orlovny a obvyklá trať po Podvihovské ulici směrem k drůbežárně se u vodárny nestočila do údolí Raduňky, ale zamířila přes Komárovské Chaloupky a Podvihov na sucholazeckou Strážnici. Tam, v areálu místní střelnice, čekalo na účastníky drobné občerstvení a oheň, na kterém si mohli opéct špekáčky nebo jiné dobroty.

Na téměř 130 malých i velkých turistů, kteří se pochodu zúčastnili, čekala po trase také řada záludných vědomostních kvízů, takže se jim zahřálo nejen tělo, ale také mozkové závity.



V příjemném počasí a atmosféře zakončili účastníci tradiční akce vzájemným povídáním, relaxací, konzumací různých pochutin a nápojů a v odpoledních hodinách nakonec i odchodem či odjezdem do svých domovů.

Věříme, že si všichni zúčastnění akci užili a strávili společně příjemný den na čerstvém vzduchu a budeme se těšit zase za rok.

Michal Kubesa



S lampiony za strašidly

1. listopadu proběhl v hasičárně již 11. ročník akce „S lampiony za strašidly“. Sraz odvážlivců byl 16:45 v hasičské zbrojnici. Tento rok byl opravdu rekordní, do startovní listiny se zapsalo neuvěřitelných 154 dětí, což nás mile překvapilo. Počasí nám celkem vyšlo, sice bylo chladno, ale nepršelo. Děti se vydaly s lampiony na již tradiční okruh kolem Komárova, kde na ně čekalo nově 5 stanovišť, na kterých museli plnit různé úkoly od našich strašidel. Po úspěšném absolvování tohoto okruhu dostali děti sladkou odměnu a mohli si dát v hasičárně párek v rohlíku a čaj, pro rodinné příslušníky bylo i něco ostřejšího. Velký dík patří fotbalistům, učitelkám z místní mateřské školy a hasičům, bez kterých bychom tuto již vyhlášenou akci neuspořádali.

Jiří Kubesa



Divadlo ŠAMU zaplnilo Orlovnu

Zastupitelstvo MČ Opava-Komárov ve spolupráci s Orel jednota Opava-Komárov uspořádalo v neděli 17. listopadu 2024 v Orlovně divadelní představení s názvem „ANI O DEN DYL“ divadla ŠAMU – „ŠTÍTINSKÁ AKADEMIE MÚZICKÝCH UMĚNÍ“. Tato komedie v podání tří herců nám představila milostný trojúhelník, ve kterém si muž nastěhuje do bytu kamaráda, aby se zbavil přehnaně milující přítelkyně. Myslím si, že tento příběh zaujal všechny přítomné diváky, nejen skvělým hereckým výkonem všech tří účinkujících, ale také velice vtipně předvedenou francouzskou komedií, což bylo důvodem toho, že se diváci velmi dobře bavili během celého představení. Na představení se přišlo podívat přibližně 160 diváků,

kteří zaplnili téměř celý sál Orlovny. Myslím si, že všichni diváci byli s tímto stráveným kulturním večerem spokojeni, což znamenalo také úspěch jak pro již velmi známý divadelní soubor, ale také pro pořadatele této kulturní akce. Věřím, že i v příštím roce pro vás opět nějaké divadelní představení připravíme.

Milan Trulej





Sbor dobrovolných hasičů Opava-Komárov

Vás srdečně zve na
tradiční

POCHOVÁNÍ BASY

v sobotu 22. února 2025
od 19.30 hodin v místní
ORLOVNĚ

K tanci hraje TRIO-POHODA
Zabijačkové speciality a bohatá tombola



Vstupné: 150 Kč

Předprodej vstupenek u paní Kubesové Marie
(tel. 607 256 332)

Tradiční vodění medvěda se uskuteční
15. února od 9 hod.

Ze života v Klubu seniorů nejenom v předvánočním čase

Po roce tu máme znovu adventní čas, čas očekávání, zklidnění, bilancování a čas společných chvil prožitých se svými blízkými. V dnešní uspěchané době se jistě ne vždy podaří naplnit smysl tohoto předvánočního období a obvykle se to neobejde bez shonu, nervů a únavy z nakupování, úklidu apod.



Nicméně zkusme si alespoň připomenout naše, už tradiční, aktivity. Jsou to pravidelná posezení každé první úterý v měsíci v klubovně hasičárny, dále ty, které nám přinesly radost z pohybu při společných vycházkách do okolí Komárova, Mokřých Lazců a Kravař. Samozřejmě jsme limitováni fyzickou kondicí a zdravím každého z nás, ale je snahou program přizpůsobit tak, aby vyhovoval všem. Odpočinkové byly návštěvy kina Cinestar, nad kterými má patronát paní Liba Urbánková a vždy s dostatečným předstihem zajišťuje vstupenky na vybrané filmy. Za to jí patří poděkování. Společně jsme zhlédli filmy Sladký život, Gamp – jsme dvojka, Zápisník alkoholičky. Řada seniorů se zúčastnila i promítání filmů Prázdniny s Broučkem a Zahradníkův rok v místním letním kině u Orlovny.

Navštěvujeme i divadelní představení nejen z programu Slezského divadla, ale i divadelní představení ochotnického divadelního spolku ŠAMU s názvem Ani o den dýl. Je na místě vyjádřit obdiv ochotníkům ze Štítiny, s jakým nadšením a nasazením dokážou divadelní hry nastudovat a pobavit diváky v hledišti. Abych pokračovala dál, tak chci uvést, že už jako třináctý v řadě jsme si vybrali zájezd na zámek v Kuníně a muzeum klobouků v Novém Jičíně. Byla to dobrá volba. Jde o jeden z nejceněnějších barokních zámků, který pro hrabata z Harrachů vybudoval na přelomu 18. a 19. století vídeňský architekt Johan Lucas von Hildebrant. Na zámku přebývala majitelka kunínského panství, osvícená hraběnka Marie Walburga, která zde zřídila a hojně podporovala jeden z nejmodernějších vzdělávacích ústavů ve střední Evropě.

Náš výlet pokračoval dále do Nového Jičína a tam jsme nemohli nenavštívit známé muzeum klobouků. Poutavou formou jsme se seznámili s postupem výroby, živě si vyzkoušeli kterýkoliv z vystavených kousků a měli jsme možnost poznat jejich historii a trošku si rozšířit svoje poznání. Na fotodokumentaci tohoto zájezdu se můžete podívat na této adrese – <https://komarovduchodci.rajce.idnes.cz>
Během krásného dne jsme měli čas i na příjemné posezení u kávy a malého občerstvení. Byla skvělá a pohodová nálada, všichni

zúčastnění byli spokojeni a nezbývá než poděkovat paní Libuši Adamčíkové a Věře Viláškové za přípravu a organizaci a panu starostovi a zastupitelstvu za finanční podporu. Slibujeme, že pokud to jenom trochu půjde, tak příštím rokem jedeme znovu a vy můžete jet s námi. Stačí se jenom přihlásit. Závěrem všem našim příznivcům a spoluobčanům přejeme klidné a spokojené vánoční svátky a ve zdraví prožítý celý nový rok 2025.

*Za Klub seniorů
Anna Fiedlerová a Libuše Urbánková*

KRÁTCE

MaLí ŠaKaLi oslavili Mikuláše

MaLí ŠaKaLi J.H. oslavili ve středu 4. prosince Mikuláše u Anděla (Hospoda Hřiště Komárov). Příjemná předvánoční atmosféra, dobrotu, povídání a dobrá nálada. Prostě jsme si to užily...



UŽITEČNÉ INFORMACE OBČANŮM

Obecní úřad Komárov

Úřední hodiny (od 1.1.2025):
ÚT 15:00-17:00
e-mail: komarov@opava-city.cz
www.komarov.cz

Knihovna Petra Bezruče v Opavě, p.o. Pobočka Komárov

Půjčovní doba: PO 16:00-18:00
www.kpbo.cz

Ordinace praktického lékaře pro dospělé

MUDr. Jitka Hlavňovská
Tel: 553 794 110
Ordinační hodiny:
PO 7-14/15, ÚT 7-14/15, ST 12-18, ČT 7-14/15, PÁ 7-12

Česká pošta (TESCO)

Těšínská 2914/44, Opava-Předměstí, 746 01
Tel.: 954 274 608
Provozní doba: PO-NE 9:00-20:00

Na sv. Martina zima v MŠ Komárov už nám začíná

Třidu nejmenších dětí – medvídků – tvoří děti 2 až 3leté. Po prvních krůčcích ve školce a několika slzičkách jsme začali poznávat prostředí, kamarády, paní učitelky, hračky a svět kolem nás. Povídali jsme si, co děláme celý den – zpíváme, cvičíme, kreslíme, hrajeme si třeba na medvědy, rozvíjíme řeč a učíme se být spolu kamarádi. Na začátku listopadu na nás čekalo velmi pěkné téma – povídat si o svátku svatého Martina. Děti poznávaly, že každé jméno má v kalendáři své místo. Paní učitelka přečetla legendu, ve které se děti seznámily s dobrem, které Martin kdysi dávno vykonal a do dnešních dnů se připomíná. Zkoušeli jsme se zabalit do deky jako do pláště a poznávali, že je nám teplo. Naučili jsme se básničky, písničky a říkadla, které nám připomněly, že již brzy se bude příroda ukládat k spánku a my budeme měnit oblečení. Vyrobili jsme si bílé koně zdobené vločkami a také stříbrné



podkovy z alobalu. Nejvíce jsme si užili při pečení svatomartinských rohlíčků a vykrajování podkoviček z těsta. Po obědě jsme měli moc dobrou svatomartinskou dobrůtku, kterou si děti samy vytvořily.

Jana Nováková

Třída Lištiček z mateřské školy Komárov tvoří udržitelně



Děti z mateřské školky Komárov, konkrétně ze třídy Lištiček, dokazují, že kreativita nemá hranic. V novém školním roce se s nadšením pustily do výroby neobvyklých výtvorů z netradičních materiálů. Jejich cílem není jen tvořit krásné věci, ale také rozvíjet jemnou motoriku, fantazii a zároveň přispívat k ochraně životního prostředí. Začátek školního roku

zahájily Lištičky tematickým tvořením z kukuřice. V září děti vyráběly panáčky, kteří svými roztomilými výrazy a pestrými doplňky rozzářili třídu i celý vestibul mateřské školy. Tento projekt nejen rozvíjel zručnost dětí, ale také je seznámil s využitím přírodních materiálů. Dalším zajímavým tvořením bylo vytvoření rukavic, čepic a triček z montážní pěny. Děti objevovaly vlastnosti montážní pěny, pozorovaly, jak materiál postupně nabývá na objemu a s nadšením se pustily do jeho zdobení. Výsledek? Originální a jedinečné výtvořky, které přinesly spoustu radosti a zábavy během celého tvořivého procesu. Neméně zajímavé bylo i šití polštářů ze starých látek. Každé dítě si mohlo vybrat z různých kousků textilu, které by jinak skončily v odpadu, a vytvořit si svůj vlastní unikátní polštářek. Toto tvoření dětem přiblí-



žilo důležitost recyklace a ekologického myšlení. Chtěli jsme dětem ukázat, že i zdánlivě nepotřebné věci mají svou hodnotu. Tvorbou z recyklovaných materiálů je vedeme k udržitelnosti, která je dnes tak důležitá.

Tereza Kunzová

Podzimní radosti ve školce Komárov

S nástupem září se dveře mateřské školy Komárov opět otevřely a přivítaly své malé svěťence. Nový školní rok začal s úsměvem, radostí a vůní podzimu. Na předškoláky taky čekal nový moderní přístup k výuce. Zařazení center aktivit do programu mateřských škol je stále populárnějším přístupem, který podporuje přirozené učení dětí skrze hru, zkoumání a vlastní zkušenosti. Paní učitelky připravily v srpnu nové prostředí ve třídě soviček pro zajímavější výuku. Co jsou centra aktivit? Centra aktivit jsou speciálně uspořádané prostory ve třídě, které jsou zaměřeny na různé oblasti rozvoje dítěte. Každé centrum nabízí určité vybavení a materiály, které odpovídají konkrétní oblasti – například

centrum voda a písek, ateliér, knihy a písma, předmatematické a logické centrum aj. Každé centrum podporuje u dětí různé dovednosti. Jak fungují centra aktivit? Děti si během programu vybírají, ve kterém centru chtějí pracovat a mají možnost přecházet mezi různými koutky podle svých zájmů. Pedagogové připravují na každý den pestré podněty a přitom fungují jako průvodci – pomáhají dětem objevovat nové způsoby řešení problémů, poskytují podporu a nabízejí inspiraci. Na konci aktivit se děti setkávají s učitelkou, sdílejí své zkušenosti, hodnotí, co se jim podařilo a navrhuje, co by mohly vyzkoušet příště. Toto vzdělávání přináší pro děti spoustu výhod jako jsou rozvoj spolupráce, komu-

nikace, dovedností, podporuje individualitu aj. Především podporuje připravenost na školu. Díky aktivitám zaměřeným na řešení problémů a kreativní přemýšlení se děti lépe připravují na školní prostředí.

Podzimní měsíce jsou ve školce Komárov plné aktivit, které dětem přibližují krásy tohoto ročního období. Paní učitelky věří, že nejlepším způsobem, jak děti učit, je skrze hru a zážitek. Během tohoto období jsme se učili co přinesl podzim do zahrady. Vyzkoušeli jsme si pečení z jablek, sušení ovoce, odšťavňovali jsme ovoce i zeleninu, vařili marmeládu. Nechyběla ani návštěva farmářských trhů v Opavě, kde jsme pozorovali podzimní úrodu, poslechli si příběhy farmářů a vyzkoušeli si nákup a počítání peněz. Mezi další oblíbenou tradici patří pouštění draků. Děti si přinesly do školky draky a užily si tak pobyt na čerstvém vzduchu, pohyb a krásný pohled na pestrobarevné draky. S dračím týdnem jsme si užili i další aktivity a úkoly ve třídě. Díky jednoduchým pokusům jsme objevovali tajemství počasí. Konec listopadu jsme oslavili strašidelným svátkem. Děti se pustily do dlabání dýní, přinesly si do školky kostýmy a maminky nám připravily skvělé strašidelné občerstvení. Po setmění nás čekal strašidelný průvod s lampióny. Podzim jsme ukončili barevným týdnem,



kteří doprovázel projektový den s odborníkem. Všechny děti měly možnost proměnit se v bádatele a věku přiměřeným způsobem se seznámit s barvami, vznikem barev, obarvováním, rozpouštěním a používáním barviv, a to s využitím (bezpečných) laboratorních pomůcek. S posledním opadáním listů a úsměvy dětí je jasné, že v Komárově budou další dny a celý tento školní rok opět nezapomenutelný.

Nikol Tomíčková



Hravá angličtina

V mateřské škole Komárov probíhá kroužek angličtiny, který děti učí cizí jazyk nenásilně a zábavně. Hlavním cílem je, aby se děti do učení zapojovaly přirozeně, aniž by si uvědomovaly, že se vlastně učí. Proto je každá hodina plná her, pohybu, písniček a básniček. Děti si nové výrazy osvojují během aktivit, které je baví, což jim pomáhá rozvíjet pozitivní vztah k angličtině.

Aby byly hodiny pestřejší, využívají se i moderní technologie. Oblíbenou součástí lekcí je aplikace Včelka, která nejen podporuje rozvoj angličtiny, ale pomáhá dětem i s matematickými dovednostmi – a to vše v cizím jazyce. Díky interaktivním prvkům aplikace si děti výuku užívají a rády se zapojují.

Velkým zážitkem pro děti jsou také videohovory s rodilými mluvčími. Předem si připravují otázky, na které se chtějí zeptat, a během hovoru si vyzkoušejí, jak se dorozumět s člo-



věkem, pro kterého je angličtina mateřským jazykem. Tyto chvíle v dětech probouzejí zvědavost a odvahu komunikovat, což je v jejich věku nesmírně cenné.

Kroužek angličtiny funguje v naší školce už druhým rokem a je radost vidět, jak děti dělají pokroky. Učí se nejen slovíčka, ale také základní komunikační dovednosti a především si budují vztah k objevování něčeho nového. Společně s dětmi tak tvoříme základy, na kterých mohou dále stavět.

Hana Ryšánková

Podzimní tmou, světlušky jdou... v MŠ Podvihov

V MŠ Podvihov přírodu kolem sebe poznáváme všemi smysly a snažíme se o aktivity formou prožitku a pozorování. Hned v září si děti během celého týdne prošly cestu od obilného zrna až k voňavému chlebu, který jsme si ve školce upekli. Postarali jsme se o naši školní zahrádku,



sklidili jsme mrkvičku a bílou ředkev. Během projektového dne „Od žízály k zelenině“ jsme bádali, jak vlastně žijí žízály a podzim jsme si užívali také v lese, který jsme v listopadu zamkli a rozloučili se tak s přírodou, která se ukládá k zimnímu spánku.

13. listopadu se mateřská škola rozsvítila pro Světlušku a zapojila se do projektu, který pomáhá nevidomým a slabozrakým. V rámci tohoto projektu jsme se rozhodli připravit zábavné smyslové odpoledne pro rodiče s dětmi, kde si mohly vyzkoušet být jako nevidomí a zrakově postižení. Hmatem rozpoznávali různé druhy tvarů a materiálů, sluchem poznávali různé předměty. Další zábavnou smyslovou hrou byl kinetický písek nebo hmatový chodníček pro bosé nožky. Nechybělo tvoření, vyráběly se podzimní lucerny, které se rodičům spolu s dětmi velmi povedly. V průběhu akce mohly děti ochutnat dobroty a sladkosti, které upekly ochotné maminky, ale i perníčky, které



jsem spolu s dětmi upekli na svátek Svatého Martina. Světluška Amálka prodávala sbírkové předměty a díky rodičům, kteří přispěli do této sbírky, nás může hřát, že i naše školka přispěla na dobrou věc. Úplným závěrem byla tajemná stezka za světýlky, na jejímž konci čekalo překvapení v truhle.

Karolína Konečná

Výzva „Pěšky do školky“ v MŠ Podvihov

Proč do školky chodit pěšky? Protože procházky jsou zdravé, když jdeš pěšky, potkáš kamaráda, můžeš pozorovat ptáky, motýlky, utrhnout kytku,... tyto odpovědi na otázku si děti z mateřské školky Podvihov našly samy.

Výzva se konala od 16.–20.9. při příležitosti Mezinárodního dne bez aut. S dětmi jsme prožili zajímavý týden. Děti si každý den zaznamenávaly, jakým dopravním prostředkem nebo pěšky dorazily do školky. Povídali jsme si o dopravě a bezpečnosti. Děti si stavěly autobus, plnily spoustu úkolů zaměřených na toto téma. Jezdily na koloběžkách a namalovaly si vlastní dopravní hřiště. V závěru týdne nás navštívil pan policista se psem Korálkem.

Jitka Beinbauerová



Škola v přírodě v Ostrově u Macochy

Kluci a holky 4. a 5. ročníku se svými učiteli strávili prima týden v Moravském krasu. Počasí přálo, i když bylo listopadové chladno, dokonce spadl poprašek sněhu. Pod vedením Martina, Evy a Denčí z Lipky Brno, odborníků na ekovýchovu, poznávali objekty v přírodě, v lese, na louce, v jeskyních v rámci velké motivační hry Strážci Země (klimatu).



Přírodniny srovnávali mezi sebou a pomocí ekologických her se společně učili o vztazích v přírodě a také si uvědomovali svůj vztah k ní. Hrály se zajímavé hry venku i uvnitř ubytovny Vrápenka. Prozkoumali jsme Vintocké jeskyňky, objevili netopýry – vrápence, navštívili Punkevní jeskyně, obdivovali propast Macochu na jejím dnu i z horního můstku. Učili se vlastivědu Moravského krasu, turistické značky, hledali v mapách.cz, počítali kilometry i nadmořskou výšku, psali dopisy, hodnotili a slibovali. Pomocí aplikací vyhledávali vlaky, kterými se do Krasu přepravovali. S čelovkami prošli tmou kolem závrtů zpět do Ostrova u Macochy, kde nocovali 4 noci. Společně s učiteli hráli i kvízové a hádankářské hry a dokonce si kluci zahráli fotbal i za umělého osvětlení. Týden utekl velmi rychle,

neboť byl plný programu a zábavy, i když velmi vzdělávací týden.

Naše aktivity však nekončí, neboť přestože jsme našli dvě truhly a klíče k nim, zbývá nám nalézt ještě truhly dvě i s klíči a dokonce uspořádat jednu společnou ekoaktivitu a s ní obdržet finanční prostředky. Současně vše musíme dokončit do konce února, abychom byli úspěšní Strážci Země.

Díky všem klukům a holkám, paním učitelkám a lektorům Lipky za moc prima týden a také díky za odvoz zavazadel a materiálu manželům Víchovým.

V roce 2025 nás čekají další týdenní pobyty, nejen zimní lyžařský v Horní Bečvě, na který se děti ještě mohou hlásit, ale také jarní přírodovědný a vlastivědný. V současné době hledáme zajímavou lokalitu.

Tomáš Weicht

Vítězství v TeamGymu v Olomouci

V sobotu 16.11. se vydala naše dvě družstva na závod v TeamGymu. Olomouc se stala dějištěm dalšího nezapomenutelného klání v populárním sportu.

Tento dynamický sport, který kombinuje prvky akrobacie, gymnastiky a týmového ducha, opět přinesl napětí, krásné výkony a oslavy vítězství pro tým SK Komárov. Jasným cílem děvčat bylo ukázat, že jejich trénink, strategie a týmová souhra jsou na dobré úrovni. A to se jim beze zbytku podařilo. Na trampolině a akrobacii tým předvedl dokonalou



kombinaci technické náročnosti a elegance. S precizním provedením, energií a silným týmovým duchem si naše mladší děvčata zajistila zlatou příčku a nechala 12 soupeřů

daleko za sebou. Jednalo se o nově sestavený tým, který se sehrával teprve od září. Naše malé gymnastky ve věku 6 – 8 let se předvedly v zastoupení Bittnerová, Žůrková, Lachetová, Lichovníková, Robenková, Štenclová, Řeháčková a Jedináková. Toto družstvo se vydalo i na „velký závod“ pořádaný Českou gymnastickou federací do Prahy. Po vysoké známce na trampolině tým čekala nižší známka za akrobacii a získal tak krásné 5. místo v konkurenci 12 pražských týmů.

První adventní neděli jsme strávili opět na závodní ploše v Praze. V hale TJ Tatran Střešovice se sešlo okolo 500 závodnic ze všech koutů republiky. Závodit jsme začali brzy ráno a hned svým výkonem překvapilo naše nejmladší trio v podání



prvňáček Chudíková, Kučerová a Robenková. Toto družstvo si odvezlo z Prahy svou první bronzovou medaili v konkurenci 10 týmů. Po obědě přišlo na řadu trio Bittnerová, Lachetová a Lichovníková. Tým SK Komárov se opět neztratil a v konkurenci 9 družstev ovládl svoji kategorii a zaslouženě získal zlaté medaile. Gymnastky předvedly vyvážený výkon v obou disciplínách a jejich preciznost i týmový duch byl obdivuhodný. V pozdních odpoledních hodinách startovalo naše poslední družstvo Valchářová, Vítková, Skřečková a Štenclová. Po vydařené akrobacii ale následoval pád na trampolině a děvčata si odvážela domů 5. místo. Závod přinesl opět nové zkušenosti a zážitky. Dále budeme pokračovat v závodění v Chropyni, kde se představí naše 2 družstva.

Už teď se těšíme na nové výzvy. Jsme nesmírně hrdé na to, co naše juniorky dokázaly. Jejich úspěch je výsledkem jejich odhodlání, pracovitosti a týmové spolupráce.

Nikol Tomíčková, trenérka SK Komárov



 gymnastika SK Komárov



NÁRODNÍ
SPORTOVNÍ
AGENTURA



Moravskosleský
kraj



Činnost Sportovního klubu Komárov, z.s. je finančně podporována Národní sportovní agenturou, Moravskosleským krajem, Statutárním městem Opava a městskou částí Opava-Komárov.

Podzimní část fotbalové sezóny SK Komárov – bilance týmů a výzva k pomoci

Podzimní sezóna 2024 byla pro SK Komárov nejen sportovním, ale také náročným zkouškovým obdobím. V září zasáhly celý areál klubu povodně a sportoviště se ocitla pod vodou – hladina vody místy přesahovala jeden metr a pronikla také do klubové budovy, kde poškodila vybavení a další zařízení. Náklady na obnovu areálu a vybavení budou značné, a proto v SK Komárov rádi přivítáme jakoukoliv sponzorskou pomoc, která nám usnadní návrat k běžnému fungování.

Muži

Muži pod vedením Martina Greipela postoupili na jaře do okresního přeboru. V něm se tým zpočátku nedovedl aklimatizovat a musel zkoušnout sérii porážek s kvalitními soupeři, které předcházející roky na hřišti nepotkal.

Chlapci se ale nakonec oklepali a díky houževnatosti a bojovnosti postupně stoupají tabulkou vzhůru. Nedobrá je ale tréninková morálka, což by mělo vést přes zimu k zamýšlení každého člena týmu. Pozitivem může být, že se nám postupně daří zapracovávat do kádru i kluky z dorostu, kteří mají jedinečnou možnost postupně ochutnávat intenzitu a úroveň mužského fotbalu.

PŘEBOR MUŽI – 8.liga		Z	V	R	P	S	B
1.	Štáblovice	13	11	1	1	65:14	34
2.	Vítkov	13	10	2	1	42:10	32
3.	Chuchelná	13	8	4	1	41:31	28
4.	Těškovice	13	7	3	3	41:16	24
5.	Slavkov "B"	12	6	1	5	35:35	19
6.	Vávrovice	12	6	1	5	24:28	19
7.	Žimrovice	13	6	1	6	36:41	19
8.	Kozmice "B"	12	4	3	5	22:26	15
9.	Stěbořice	12	4	2	6	26:26	14
10.	Hlavnice	13	4	2	7	33:41	14
11.	Komárov	13	4	1	8	23:42	13
12.	Březová	13	3	3	7	26:42	12
13.	Bohuslavice	13	1	4	8	17:43	7
14.	Brumovice	13	1	0	12	17:53	3



Dorost

Dorost pod vedením trenérů Davida Thomase a Pavla Lyka ukončí podzimní část sezóny na třetím místě, i když trenéři pomýšleli na ještě lepší umístění. Z hráčů je třeba pochválit Matěje Lexu, který si vybojoval stabilní místo v základní sestavě. Dále pak navrátilce Adama Martínka, který prokázal svou gólovou produktivitu a hlavně kapitána Richarda Jaška, jehož role lídra na hřišti i v kabině je pro tým klíčová.

PŘEBOR dorostu sk.B	Z	V	R	P	S	B
1. Vávrovice	11	8	1	2	33:18	25
2. Chvalíkovice	11	7	3	1	31:12	24
3. Komárov	11	7	1	3	33:16	22
4. Litultovice/Hlavnice	11	6	2	3	34:17	20
5. Hradec nad Moravicí	11	3	4	4	21:28	13
6. Kylešovice	11	3	2	6	22:30	11
7. Slavkov	11	1	3	7	11:27	6
8. Štáblovice	11	0	2	9	14:51	2



Mladší žáci

Mladší žáci, které vedou Lukáš Kerlin a Štěpán Staněk, se na podzim seznamovali s novým herním systémem 7+1. I když se jedná o velký skok a změnu, podařilo se jim vybojovat jedno zasloužené vítězství proti

Velkým Hošticím, což je povzbuzením pro další práci. Na jaře si kladou za cíl pokračovat ve zlepšování a dosáhnout na další cenná vítězství, chuť a nadšení jim určitě neschází.



Přípravka

Nejmenší kategorie – přípravka – se úspěšně rozrůstá. Pod dohledem trenérů Alexe Mroska a Michala Rádka chodí na tréninky stále více dětí, a to jak chlapců, tak i dívek. Krom pravidelných tréninkových dávek jim jsou odměnou vložena přátelská utkání s týmy z okolních vesnic, přesně tohle jsou situace, při nichž je jasné, že vše, co děláme, dává smysl. Rádi bychom tímto pozvali rodiče, kteří mají zájem, aby se jejich dítě věnovalo sportu, aby přivedli své děti na tréninky. Ty budou přes zimu probíhat v tělocvičně ZŠ Komárov.

Pro přihlášení a více informací je kontaktní osobou předseda fotbalového oddílu Michal Rádek.

Všichni hráči, trenéři i realizační tým klubu SK Komárov děkují za podporu a doufají, že se společně s fanoušky podaří i nadále posouvat klub kupředu navzdory náročnému začátku sezóny.

Pavel Lyko, trenér SK Komárov



Hasičská sezóna 2024

Pro mládež jako každým rokem začala sezona již v květnu, kdy se družstvo mladších žáků zúčastnilo okrskového kola hry Plamen, které se konalo 8. května 2024 ve Slavkově. Celkově se soutěže účastnilo 16 družstev, z toho 9 mladších a 7 starších družstev. V této konkurenci se naši mladí hasiči umístili na krásném 2. místě. Mimo toho se naše družstvo žáků zúčastnilo skoro všech kol Opavské ligy mládeže, tedy zejména v její letní části. Podzimní část Opavské ligy mladých hasičů byla z důvodu nepříjemné povodňové situace zrušena. V zimních měsících se děti budou scházet v místní tělocvičně, kde budou trénovat formou her a různých aktivit na nadcházející sezonu.

I letos sbor dobrovolných hasičů pro svou mládež uspořádal dvoudenní výlet, který se konal v Moravici. Celkem se výletu zúčastnilo 8 dětí a 3 vedoucí. Pro děti byl připraven program v podobě prohlídky stanice HZS Opava a návštěvy hornického muzea Landek Park, poté se děti přemístily na minigolf do ostravské areny fungolf. Přespání jsme řešili pod širým nebem a o to na vyhlídce v Moravici. Další den děti za-



čaly vydatnou snídaní a následným přesunem do Lichnova, kde si všichni dopoledne užili laser game. Celý dvoudenní výlet byl ukončen výborným obědem v restauraci Kukačka. Závěrem bych chtěl poděkovat všem vedoucím a instruktorům, kteří se o děti starají po celý rok, ale také všem těm, kteří pomáhají při pořádání různých akcí pro děti a dělají to zcela dobrovolně a ve svém volném čase.

Josef Kubesa, vedoucí mládeže





**Milí sousedě,
rodiče a přátelě,
přijměte pozvání
na tradiční**



**VÁNOČNÍ KONCERT
v kostele Sv. Prokopa**

**a
OBECNÍ JARMÁREK
v Opavě – Romárově**

ČTVRTEK 19.12. V 16,00

Brambory se solí
čaj junior a senior
chléb se sádlem
vánoční punč
keramika
jitrnice
perníčky
další dobrůtky
a
hlavně
na kus řeči
se sousedy

